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· 1 декабря 2014 года отмечается Всемирный день борьбы с ВИЧ/СПИДом, который служит делу укрепления усилий по борьбе с пандемией ВИЧ-инфекции, продолжающей распространяться по всей планете.
· ВИЧ - одна из основных проблем глобального общественного здравоохранения: на сегодняшний день он унес более 39 миллионов человеческих жизней. В 2014 году 1,2 миллиона людей в мире умерли от причин, связанных с ВИЧ.

· В конце 2014 года в мире насчитывалось примерно 36,9 миллионов людей с ВИЧ-инфекцией, а 2 миллиона человек в мире приобрели ВИЧ-инфекцию в 2014 году.

· Лекарства, излечивающего от ВИЧ-инфекции, нет. 
· По оценкам, в настоящее время лишь 51% людей с ВИЧ знают о своем статусе. 

Вирус иммунодефицита человека (ВИЧ) поражает иммунную систему и ослабляет системы контроля и защиты людей от инфекций и некоторых типов рака, поэтому у инфицированных людей постепенно развивается иммунодефицит. Иммунодефицит приводит к повышенной чувствительности к широкому ряду инфекций и болезней, которым могут противостоять люди со здоровыми иммунными системами. Самой поздней стадией ВИЧ-инфекции является Синдром приобретенного иммунодефицита (СПИД), который у разных людей может развиться через 2-15 лет. Для СПИДа характерно развитие некоторых типов рака, инфекций или других тяжелых клинических проявлений.

ПРИЗНАКИ И СИМПТОМЫ
На протяжении нескольких первых месяцев люди с ВИЧ, как правило, наиболее заразны, но многие из них узнают о своем статусе лишь на более поздних стадиях. Первые несколько недель после инфицирования у людей может не появляться никаких симптомов или развиться гриппоподобная болезнь, включая лихорадку, головную боль, сыпь или боль в горле. По мере того как инфекция постепенно ослабляет иммунную систему, у людей могут развиваться другие признаки и симптомы, такие как опухшие лимфоузлы, потеря веса, лихорадка, диарея и кашель. При отсутствии лечения у них могут развиться такие тяжелые болезни, как туберкулез, криптококковый менингит, такие онкологические заболевания, как лимфомы и саркома Капоши, и другие. 
ПЕРЕДАЧА ИНФЕКЦИИ
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ВИЧ может передаваться через разные жидкости организма инфицированных людей: 

· кровь, 

· грудное молоко, 

· семенная жидкость 

· и вагинальные выделения.
	Люди не могут заразиться при обычных повседневных контактах, таких как: 

· поцелуи, 

· объятия,

· пожатие рук, 

· при совместном пользовании личными предметами и употреблении продуктов питания или воды.
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ЧТОБЫ ЗАЩИТИТЬ СЕБЯ ОТ ЗАРАЖЕНИЯ, 

ВАЖНО СОБЛЮДАТЬ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА:

1. Использовать презерватив при каждом половом контакте.

2. Воздерживаться от половых контактов без презерватива.

3. Никогда не употреблять наркотики (особенно инъекционные).


Определить наличие ВИЧ-инфекции по внешним признакам невозможно. Тест на ВИЧ – единственный достоверный способ узнать, есть вирус в крови или нет. Пройти тест на ВИЧ можно в любом учреждении здравоохранения по месту жительства. В Российской Федерации эта услуга оказывается абсолютно бесплатно. У вас есть возможность анонимного тестирования с консультацией врача до и после теста на ВИЧ. Оно проводится в кабинетах психосоциального консультирования и анонимного обследования в Центрах профилактики и борьбы со СПИДом и других медицинских учреждениях.
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